

## Продолжая тему

# Сабантуй — праздник дружбы

Ярко, весело, едино!

В солнечный субботний день июля Парк культуры и отдыха вновь объединил лесничан. Мы, горожане, дружно и с любовью внедрили в нашу жизнь национальный праздник Сабантуй.

Мероприятие состоялось уже в пятый раз и стало традиционным, общекультурным кодом, центром притяжения любителей конкурсов, спортивных соревнований, средней глубокого понимания нужности людей друг другу, ощущения необходимости простого человеческого счастья, общения.

Совет «Якташлар» выражает слова уважения и признательности оргкомитету в лице руководства ГО Ю. ИВАНОВА и В. ГРИШИНА, главному бренду в культуре — В. УЛЫБУШЕВУ, профессионалам своего дела — работникам СКДЦ «Современник» и его директору А. КЛИМОВУ, опытному директору-патриарху в культуре В. ПРИСТАПЧУК, Центру социальной политики (Н. МАШУКОВОЙ, В. РАГОЗИНОЙ) и главным «дирижерам» Сабантуя — Р. ГИЛЯЗОВОЙ и А. ФАТХУТДИНОВОЙ.

Существенную моральную и материальную поддержку оказали: директор ООО «Стройсервис» Р.С. Аптикашев, депутат Облдумы С.В. Никонов.

Изюминкой Сабантуя всегда становится борьба «куреш». Начинают борьбу мальчишки, заканчивают взрослые. Когда перемерялись силой борцы всех весовых категорий, вывился абсолютный батыр Сабантуя-2016 — Е.М. Аболемов. Гордимся им и поздравляем! Ему вручен живой баран. Имена богатырей «куреша» мгновенно



Кто кого уложит на лопатки? ФОТО С. ЧИХИШЕВА

но стали известны каждому в нашем городе. В старшей возрастной группе 1 место занял П. Мартынов, 2-е — М. Ибраев, 3-е — И. Забелов. Победители до 14 лет: 1 место — И. Завьялов, 2 место — М. Ибраев, 3-е — А. Камалов. Самым сильным из ребят оказался Н. Козыриков.

Приятный дымок, исходящий от самоваров на углях, подчеркивал национальную идентичность праздника, приманивая собравшихся попить чайку. Следуя обычаям гостеприимства, также глубоко мудра традиция устраивать конкурсы национальной кухни. Эту обязанность приветливо исполняют народные артисты «Якташлар»: А. Ситнова, Ф. Кусаматова, Р. Гилязова, Д. Гибадуллина под управлением Р. Вейко. Великолепная сцена не пустовала ни минуты. Нечасто услышишь на родном татарском языке заслуженного артиста республики Татарстан Хайдара Гильфанова. Также тепло лесничане встречали артистов из Нижней Туры и Качканара. Звучали золотые голоса вокалистов — Г. Михеевой, Г. Лекневой, Р. Гайнуллиной, Р. Ризатдиновой, К. Асфандиярова.

Добром мы все вместе вписали яркую страницу в культурно-историческую летопись лучшего города на планете Земля — Лесного.

Р. БЕРЕЗИНА  
по поручению Совета «Якташлар»

## Социум



# Защитить «детей войны»! Восстановить справедливость!

УВАЖАЕМЫЕ ГОРОЖАНЕ, ПРЕДСТАВИТЕЛИ ПОКОЛЕНИЯ «ДЕТЕЙ ВОЙНЫ» В Г. ЛЕСНОМ! УЖЕ СТАЛО ТРАДИЦИЕЙ ЕЖЕГОДНО ОТЧИТЫВАТЬСЯ В ГОРОДСКИХ СМИ О РАБОТЕ ОРГАНИЗАЦИИ «ДЕТИ ВОЙНЫ».

Но прежде напомним о том, как организовалось сначала движение «Дети войны», переросшее затем, в 2012 году, в одноименную некоммерческую общественную организацию. Итак, в октябре 2011 года в концертном зале Детской хореографической школы состоялось учредительное собрание, на котором присутствовали свыше 200 человек. На собрании было принято решение — движение «Дети войны» быть, разработать и утвердить в Минюсте РФ Устав с внесенными предложениями и дополнениями, избрать «костяк» активистов, вошедших затем в правление организации.

Перед участниками учредительного собрания была озвучена цель создания движения — защита интересов всех граждан РФ, рожденных с 22 июня 1928 года по 4 сентября 1945 года (сейчас нижний предел этой планки опустился до 1927 года). Задачей движения на тот момент было добиваться принятия как на федеральном, так и на региональном уровнях законопроекта, предоставляющего право «детям войны» на дополнительные льготы и ежемесячные денежные выплаты к пенсиям. Согласно данным Министерства труда и социальной защиты, сегодня в России граждан этой категории насчитывается 15 миллионов человек. Из них 2,3 млн не получают никаких льгот и выживают как могут на пенсию 7-8-9 тыс. руб. в месяц!

Поэтому, повторяюсь, главной задачей движения, а теперь уже организации, было и есть заставить власть обеспечить поколению «детей войны» социальную поддержку, вернуть им уверенность в завтрашнем дне, восстановить справедливость, признав вклад этих людей в восстановление, развитие и процветание Отечества. Ведь «дети войны» — это особая категория граждан России, которая не принимала участия в Великой Отечественной вой-

не, но оказалась в числе пострадавших от нее. Будучи в детском возрасте, эти люди не могли воевать, но так же, как и все жители Советского Союза, испытали на себе все тяготы войны, некоторые из этих людей были заключены в «лагеря смерти», другие прошли через голод, нехватку элементарных продуктов питания, ужас бомбежек и фашистской оккупации.

### О ПРОЕКТЕ ЗАКОНА «О ДЕТЯХ ВОЙНЫ»

Что же планируется проектом закона «О детях войны»?

1. Получение дополнительной ежемесячной доплаты к пенсии.
2. Бесплатный проезд всеми видами городского транспорта.
3. Ежегодная диспансеризация.
4. Скидка на оплату услуг ЖКХ.
5. Право на бесплатные лекарства по рецепту врача.

6. Право на внеочередное медицинское и социальное обслуживание и ряд других льгот.

Для достижения этих целей уже трижды в Госдуму РФ и Заксобрание Свердловской области вносились законопроекты «О детях войны», а воз, как говорится, и ныне там! Но остановить грому в 13 млн человек с их детьми, внуками и правнуками уже невозможно! И я думаю, что в ближайшие годы закон все же будет принят! Тем более что уже наметилась тенденция у регионов, не дожидаясь федерального закона, издавать собственные законы «О детях войны». Такие законы на данный момент изданы уже более чем в 23 регионах России. В Мордовии сам глава республики внес на рассмотрение Госсобрания законопроект «О мерах социальной поддержки граждан РФ, родившихся в период с 22 июня 1927 года по 4 сентября 1945 года». И он был принят! Кроме того, меры социальной поддержки предусмотрены и в законодательстве Белгородской, Волгоградской, Самарской, Ярославской, Тульской, Курганской, Ленинградской и ряде других областей. А также в Ханты-Мансийском и Ямало-Ненецком округах. В Крыму, после присоединения его к России, был не только оставлен действующий до этого закон «О детях войны», но и значительно расширен

и дополнен за счет средств Российской Федерации. Пора и законодателям Думы Свердловской области принять решение о социальной поддержке лиц, родившихся с 1927 по 1945 г. включительно.

### СДЕЛАНО МНОГО

Но вернемся все же к отчету о работе правления организации «Дети войны» г. Лесного за 2015 год. Прошлый год, как год юбилея окончания войны, был богат на мероприятия и нашей организации. Прежде всего с помощью Л.Д. Вороновой и компании «Медиаком» был открыт сайт «Дети войны». Достигнута договоренность с руководителями некоторых магазинов и парикмахерских города о снижении цен на их товары и услуги для членов нашей организации, были розданы пластиковые карточки для предъявления их в магазинах.

В конце апреля 2015 года по просьбе правления организации «Дети войны» состоялся благотворительный спектакль в ЦДТ (бывший Дворец пионеров). В этом же месяце силами членов правления было собрано 1200 подписей горожан в поддержку закона «О детях войны». В связи с этим мы вошли в 10-ку лучших и наиболее аккуратных сборщиков подписей с награждением активистов денежной премией.

На шестые 9 Мая наша организация выставила свою немалую колонну, тепло встреченную горожанами. 11 мая в библиотеке им. П.П. Бажова состоялся традиционный праздничный концерт с фуршетом для членов организации. 12 июня, в День города, была также собрана и оформлена собственная колонна.

К Дню Победы члены правления организации сформировали и разнесли по квартирам 30 продуктовых наборов для малоимущих и одиноко проживающих «детей войны». Еще 20 продуктовых наборов были предоставлены такой же категории членов организации к Дню пожилого человека. Здесь огромный вклад сделала Т.М. Игошева. 22 июня, в День памяти и скорби, самое активное участие в митинге у Обелиска Победы принимало также поколение «детей войны». 15 сентября силами правления была организована экскурсия

для 42 членов организации в Верхотурье и Актай, где автобус был полностью оплачен через «Центр социальной поддержки населения г. Лесного» (бывший директор Е.В. Гушин). Практически весь год продолжалась публикация воспоминаний поколения «детей войны» в газете «Вестник», ведущая рубрики Н.К. Колпакова. Не менее активно шел сбор средств на книгу воспоминаний участников нашей организации. Было собрано свыше 100 тыс. руб. Оставшуюся необходимую сумму выделила госкорпорация «Росатом». Здесь особую благодарность хочется высказать Е.Ф. Венгловскому.

За весь период 2015 года я по поручению правления принимала участие в нескольких конкурсах на получение грантов, которые оформлялись с помощью работниц «Центра социальной поддержки населения» В.А. Rogozinoy и Т.К. Кореняк. За весь прошлый год вручено свыше 70 памятных медалей «Дети войны». В конце года удалось собрать достаточную сумму для издания книги воспоминаний «Мы вошли в этот мир через двери войны» и направить материал в типографию.

Можно с твердостью сказать, что все, намеченное в плане работ нашего правления на 2015 год, было выполнено! Единственное, что не удалось сделать, — это установить памятную доску на реставрируемом к 70-летию Победы памятнике, посвященную поколению «детей войны». А ведь была подана заявка, разработан эскиз, достигнута договоренность с А. Черненко, который практически на благотворительной основе был готов оформить эту памятную доску, но дело застопорилось из-за надуманной претензии градостроительного комитета, что такая доска испортит вид всего мемориала.

### СПАСИБО ВСЕМ!

Всей этой работы не удалось бы сделать без членов правления: Л.Д. Вороновой, А.С. Удинцевой, С.А. Угрюмовой, И.И. Брыляковой, С.П. Лопатиной, Т.М. Игошевой, Р.В. Шамина, Д.Г. Хребтова, В.И. Подкопаева, Н.И. Пивоваровой, Н.С. Родионовой, Н.С. Васильевой, В.А. Гранкиной.

Практически все они были поощрены по просьбе председателя правления организации «Дети войны» почетными грамотами главы округа, главы администрации, благодарственными письмами и малым серебряным знаком Заксобрания Свердловской области. Также искренние слова благодарности хочется сказать в адрес наших социальных партнеров: ФГУП «Комбинат «Электротехприбор» (директор А.В. Новиков), ЦББ им. П.П. Бажова (директор Е.Е. Алисова), городской музей (директор В.М. Кучур), Совет неработающих пенсионеров комбината «ЭХП» (председатель И.В. Ларионова), Совет ветеранов города (председатель Л.С. Викторова), «Центр социальной поддержки населения г. Лесного» (бухгалтер Т.А. Мухина), профсоюзная организация ФГУП «Комбинат «Электротехприбор» (председатель Е.Ф. Венгловский), городские СМИ, МУП «Центральная аптека» (директор Н.И. Пунина), МУП «Трансформ» за неравнодушное освещение мероприятий нашей организации на местном телевидении. Спасибо всем жителям нашего города, которые словом, делом и деньгами помогли и продолжают помогать общественной организации «Дети войны» г. Лесного.

Написать заявление о вступлении в нее могут все желающие в библиотеке им. П.П. Бажова в любой день кроме выходных.

Т. МЕЛЕНТЬЕВА  
председатель правления  
организации «Дети войны»  
Лесной